

# 中石油去年多賺8% 「三桶油」最佳

香港文匯報訊 中石油(0857)公布2023年業績,按國際會計準則,股東應佔溢利同比增長8%,至1,611.46億元(人民幣,下同),基本符合市場預期;每股盈利0.88元,派末期息0.23元。連同中期股在內,2023年全年派息0.44元,相對每股盈利0.88元,派息比率為50%。

中石油表示,去年中國經濟持續回升向好,國際原油價格保持中高位震盪,全年平均油價較上年同期大幅下降;內地成品油市場需求恢復性增長,天然氣市場消費量較快增長。2023年中石油營收3.01萬億元,同比下降7%。

原油產量9.4億桶,同比增加3.4%;天然氣產量4.93萬億立方英尺,同比增5.5%;每桶石油實現價格76.60美元,同比下降17%。

## 銷售及天然氣業務利潤大增

去年受累於原油價下滑,公司油氣和新能源業務經營利潤同比下降10.3%至1,486.95億元;煉油化工和新材料業務的經營利潤亦減少9%至369.36億元。不過,銷售板塊和天然氣板塊的經



◆ 中石油預計國際油氣市場供需邊際寬鬆,國際原油平均價格將小幅下降。圖為中石油海上採油平台。  
資料圖片

營利潤分別大增67%及232%,至239.62億元及430.44億元。

## 今年資本性支出預算略減

展望今年,中石油稱,預計世界經濟將保持緩慢復甦態勢,呈現一定的韌性,國際油氣市場供需邊際寬鬆,國際原油平均價格將小幅下降。內地方面,預期成品油市場將呈現供需雙增局面,競爭依然激烈,天然氣市場需求保持較快增長勢

頭。2024年,公司計劃油氣當量產量合計為1,766.3百萬桶(原油佔比約51%),原油加工量1,403.9百萬桶。今年資本性支出預算2,580億元,略低於去年的2,753億元。

中石油在「三桶油」中獲利表現最佳,主要受惠銷售業務和天然氣業務增長並抵銷原油價下滑影響。中海油(0883)和中石化(0386)去年同口徑淨利潤均下降13%,年內現金分紅比例分別44%及71%。

## A股震盪 銀行股表現搶眼

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道) A股三大指數昨日震盪走低,截至收盤,上證綜指跌0.71%,報3,026點;深證成指跌1.49%,報9,422點;創業板指跌1.91%,報1,833點。兩市成交總額10,436億元(人民幣,下同),較上一交易日減少537億元。北向資金全天淨買入近56億元。

銀行股表現搶眼,常熟銀行、滙豐商行、成都銀行、中信銀行等均有不同程度漲幅。房地產開發板塊盤中走出一波行情,個股中京投發展漲停,華發股份、保利發展、招商蛇口等漲逾3%。小米汽車將於3月28日正式上市,昨日小米汽車全國29個城市59個門店同步開業,提供車輛靜態體驗服務,小米汽車板塊漲幅靠前,津榮天宇、凱眾股份、中捷精工、創新新材等漲停或漲超10%。石油石化板塊走強,潛能恒信、准油股份、貝肯能源等漲停或漲超10%。

跌幅靠前的包括傳媒股,華策影視、榮信文化、思美傳媒、中廣天擇等跌停或跌超10%。存儲芯片、AI手機、虛擬數字人、腦機接口等板塊亦跌幅明顯,板塊均跌超4%。

中金公司指出,2月初以來A股市場在穩增長政策發力、資本市場改革預期背景下展開反彈,近期指數圍繞關鍵點位震盪一段時間後,投資者正在關注新的上行催化。短期消息面邊際變化放大投資者的情緒波動,受美元指數走高等外部因素影響,人民幣匯率波動也有所加大。往後看,雖不排除短期波動,但A股修復行情仍有望延續。

## 投資理財

### 美元指數升幅放緩

至2.8%,遜於1月的2.9%,為8個月以來最小升幅,持續兩個月低於3%水平之外,數據更是連續兩個月處於加拿大央行1%至3%通脹目標範圍的頂端,通脹下行的趨勢未有改變。

### 油價高企支撐加元

不過加拿大央行今年首季兩次會議均預期今年上半年通脹將繼續靠近3%水平,而紐約期油過去1周仍徘徊每桶81至83美元水平逾4個月高位,加拿大央行會否提早在第2季作出寬鬆行動仍充滿不確定性,抑制加元跌幅,市場將關注加拿大央行4月10日公布4月份貨幣政策報告對通脹前景的最新評估。隨着美元兌加元過去4個月均未能向上衝破位於

### 加元暫時區間上落

1.3610至1.3650之間的主要阻力區,不排除加元現階段將暫處近期的活動範圍,預料美元兌加元將暫時區間上落於1.3450至1.3650水平之間。

上周五紐約4月期金收報2,160美元,較上日下跌24.70美元。現貨金價上週五企穩2,157美元呈現反彈,本週初曾走至2,178美元水平。美元指數上週尾段連日反彈之後,本週初升幅放緩,支持金價上移,預料現貨金價將反覆重上2,190美元水平。

### 金匯錦囊

加元:美元兌加元將暫時上落於1.3450至1.3650水平之間。

金價:現貨金價將反覆重上2,190美元水平。

### 美元兌加元



### 金匯動向

馮強

美元兌加元上週四在1.3455水平獲得較大支持連日反彈,本週初曾向上逼近1.3615水平逾3個月高位。加拿大統計局上週五公布1月份零售銷售按月下跌0.3%,顯著遜於去年12月份的0.9%升幅,主要是汽車及零件銷售呈現5個月以來首次下跌,不利首季經濟的開端表現,市場將關注加拿大本週四公布的1月份國內生產總值(GDP)數據。同日美元指數攀升至104.50水平5周高點,帶動美元兌加元再次向上觸及1.36水平。另一方面,加拿大統計局上週二公布2月份消費者物價指數年率升幅放緩

## 干預威脅支撐日圓守住重要關口

### 金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

美元周一出現較顯著回落,日本當局的匯市干預威脅和中國政府推動的人民幣反彈對美元構成了壓力。日本財務省財務官周一表示,日圓目前的疲軟並不反映基本面,呼應了最近幾天多位政府官員因日圓下跌而不斷強化的警告。雖然日本央行上週將利率從負值區間上調,但日圓隨後還是下跌,市場人士普遍認為日本的利率將在一段時間內保持低位,因此與美國的巨大利率差距將繼續存在,從而提升美元的吸引力。

另外,人民幣兌美元周一呈較明顯反彈,消息人士告訴路透,中國國有大行周一在在岸市場提供美元流動性,幫助扭轉了上週尾段人民幣匯率突然下跌的局面。

### 歐元兌美元技術走勢呈改善

歐元兌美元在本月中旬未能衝破1.10關口之後,則見一路拾級走低,上週五下探1.08關口,之前在2月底曾連續三個交易日低試此關口,但在沒有明確失守的情況下,歐元又重新站穩,暫見

周一亦為勉力守住此區,故還看本週早段歐元可否可在此區繼續企穩,而圖表見RSI及隨機指數已有初步回升的跡象。較大支持將會看至1.0730以至2月低位1.0693,進一步指向1.06水平。上方阻力則會回看1.0870及1.10關口,其後阻力看至1.1080以至去年底高位1.1139。

日本財務省財務官神田真人周一警告投機者不要試圖拋售日圓,稱日圓的疲軟並不反映基本面。這是對日圓兌美元大幅下滑的最新警告。神田將最近的日圓走勢描述為「投機性的」。他說不排除採取任何措施的可能,隨時準備對日圓走勢做出適當反應,因為日圓走勢可能會通過提高進口成本而影響人們的生活。

美元兌日圓自1990年以來從未達到過152日圓,2022年10月151.94,2023年11月151.92,而在上週三則高位觸及151.85,週四151.78,週五151.86,依然未有出現突破。而隨着圖表見RSI及隨機指數已自超買區域回落,料美元兌日圓仍有回調壓力,支持位將會看150關口,較大支持看至25天平均線149.70以至148水平,下一級支撐指向200天平均線146.60。阻力位除了152關口,較大阻力指向154.50以至155水平。

# 熱烈祝賀 《維護國家安全條例》 通過實施



## 香港各界婦女聯合協進會 Hong Kong Federation of Women

# 熱烈祝賀 《維護國家安全條例》通過實施



## 香港海珠各界聯合會

主席:馮翠屏

常務副主席:毛志成 林雲峰 王子成  
簡國樑 文宇軒 陳德銘

暨全體理事同仁